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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2022, CORRESPONDENTE 1 

AO SEGUNDO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 2 

SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 21 DE SETEMBRO DE 2022.  3 

 4 

Aos vinte e um  (21) do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), no prédio-sede 5 

da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta cidade 6 

de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e quarenta e dois minutos 7 

(08h e 42min), realizou-se a vigésima quarta sessão ordinária do segundo período do exercício 8 

de 2022 e transmitida pelo Facebook da Câmara Municipal de Serra Negra do Norte, presidida e 9 

secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Francisco Inácio Neto (Júnior), Presidente e Ana 10 

Karinne Araújo da Nóbrega, 1ª Secretária, registrando-se a presença dos Vereadores Alysson 11 

Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega, Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo 12 

Alves de Araújo, Flávio Barros Bezerra, Francisco Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de 13 

Araújo, Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes de Medeiros, em número de nove (9). Na 14 

sequência, o Sr. Presidente autorizou a Secretária da Mesa proceder com a chamada dos 15 

vereadores e constatar a presença de Quórum Regimental, declarou aberta a sessão na 16 

conformidade do Artigo 40, parágrafo 6° do Regimento Interno. Prosseguindo, declarou iniciado 17 

o EXPEDIENTE, onde consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da ata da vigésima terceira 18 

sessão ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após ser submetida 19 

a votação, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou que a 1ª 20 

Secretária da Casa que fizesse a leitura de papeis e correspondências recebidas. Após, a 1ª 21 

Secretária fez a leitura do Ofício 210/2022 de autoria do poder executivo e o Ofício de Despacho 22 

de autoria do Presidente da Câmara sobre a substituição do Projeto de Lei 28/2022. Em seguida, 23 

o Sr. Presidente consultou o Plenário se todos os vereadores concordavam com a substituição do 24 

Projeto de Lei 28/2022, sendo acordado por todos. A seguir, solicitou ao Vereador Flávio Bezerra 25 

- PSDB que procedesse com a leitura da sua proposição, sendo ela a Moção de Aplauso 29/2022 26 

que encaminha Moção de Aplauso a atleta paralímpica de arremesso de peso e lançamento de 27 

disco Janirene Araújo de Olinda pela recente conquista de três medalhas de ouro e uma de prata 28 

em Natal e João Pessoa. Em seguida, solicitou ao Vereador José Roberto - PT que procedesse 29 

com a leitura das suas proposições, sendo elas o Requerimento 146/2022  de autoria do 30 

Vereador José Roberto - PT e Vereador Carlos Eduardo (Tiago) - PSDB que requer que a 31 

Administração Municipal adote as providências cabíveis, para efetuar em favor da Associação 32 

Jovem de Difusão Cultural de Serra Negra do Norte, o pagamento do repasse financeiro do 33 

período de janeiro a agosto de 2022 decorrente da Lei Municipal nº 729, de 29/10/2019, cujo 34 

repasse se encontra atrasado em todo o corrente exercício. Requerimento 147/2022 que requer 35 

que a Administração Municipal, através do programa “Serra Negra+”, realize o serviço de 36 

construção de uma passagem molhada no lugar conhecido como “córrego de Evangelina”, 37 

próximo ao sítio enjeitado. Projeto de Lei 29/2022 – Encaminhar a Comissão de Constituição, 38 

Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação e Comissão de 39 

Educação, Cultura, Desporto, Turismo, Saúde e Assistência Social que autoriza o Poder 40 

Executivo Municipal de Serra Negra do Norte a criar e instituir o “PROGRAMA MUNICIPAL DE 41 

SAÚDE ANIMAL PARA CÃES E GATOS", que contempla ações de controle populacional, de 42 

educação ambiental e sanitária, de bem-estar animal, de guarda responsável e de inibição dos 43 

maus tratos infligidos aos cães e gatos, e dá outras providências. Após deu-se início a ORDEM DO 44 

DIA, após o sorteio para definição da sequência de uso da palavra, conforme o Artigo 42, 45 

parágrafo 9 do Regimento Interno, após dispensa do uso da palavra pelos Vereadores Alysson 46 
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Moisés, Ana Karinne, Carlos Eduardo (Júnior) Eraldo Alves e Sesiom Wanderley, fez uso da 47 

palavra, o Vereador Flávio Bezerra que após saudar a todos, iniciou seu discurso parabenizando 48 

o Presidente da Casa e a Mesa Diretora pela inauguração do novo plenário em nome de todos os 49 

vereadores, relatando que era um anseio do mesmo há tempos para melhorar o acúmulo para 50 

os vereadores e também de convidados quando tem audiência pública, sessão solene, e etc.., 51 

ressaltando que agradou a todos os edis da Casa. Em seguida, explanou sobre a moção de sua 52 

autoria que tramitou na sessão passada, onde foi realizada por vídeoconferência, e na hora da 53 

discussão e votação chegou um médico veterinário lá para fazer um raio-X no cavalo que estava 54 

suspeito de fratura e precisou dá uma saída e quando retornou já tinha sido aprovada, era uma 55 

moção de pesar para a ex-vereadora Aurinete, relatando que já tinha passado para o Sr. 56 

Presidente que estava aberto para os vereadores subscreverem, agradecendo a todos que 57 

subscreveram para engrandecer essa pequena homenagem dessa Casa Legislativa a ex-58 

vereadora Aurinete, mencionando que compartilhou três (3) mandatos junto com ela, apesar 59 

dela sempre ser oposição ao grupo que o mesmo fazia parte, citando que seu primeiro mandato 60 

foi em mil novecentos e noventa e dois (1992) e ela já era vereadora no mandato anterior e na 61 

época o prefeito era Dilvan Monteiro, relatando que sua primeira legislatura foi com o prefeito 62 

Cícero Gomes, era o segundo mandato dela, no seu segundo mandato e terceiro dela foi na 63 

gestão de Ruy Pereira em mil novecentos e noventa e sete (1997) e em dois mil e um (2001) foi 64 

o último mandato dela na gestão de Dilvan e o terceiro mandato do mesmo, ressaltando que 65 

Aurinete como colega vereadora era uma pessoa muito pacata, mau ocupava a tribuna para falar, 66 

mas tinha uma opinião firme nas votações, ela discutia todos os projetos e proposições nos 67 

bastidores, uma pessoa muito pacífica e amigável, uma vereadora que apesar de sempre fazer 68 

parte da oposição , mas era uma vereadora muito atuante e muito solidária a todos os vereadores 69 

e a todas as pessoas que a procurava, relatando que se sentiu na obrigação de fazer a moção por 70 

ter sido o vereador da Casa que foi colega de mandato com ela, se achou na obrigação de fazer 71 

essa simples homenagem a ex-vereadora Aurinete, citando que na hora que soube entrou em 72 

contato com a presidência para oferecer o plenário da Casa para alguma homenagem que a 73 

família quisesse como também a coroa de flores da Câmara Municipal fazendo essa última 74 

homenagem a ela, ressaltando que com grande respeito a moção foi passada para a família de 75 

Aurinete. Ainda em seu discurso, relatou que não estava nesta sessão que tramitou, mas como 76 

todo assunto debatido e reclamado pelos vereadores que representam as classes sociais do 77 

município, todo assunto levantado e questionado, o mesmo como líder do prefeito se sente na 78 

obrigação de ir atrás do executivo para saber a justificativa e fazer o esclarecimento, ressaltando 79 

que apesar de não ter feito parte no dia da sessão que estava com problema de saúde e não pôde 80 

vir, mas trouxe os esclarecimentos e teve o cuidado e o zelo de ver quais vereadores levantaram 81 

questionamentos e hoje veio passar as explicações e os Vereadores que quiserem questionar 82 

podia apartear, enfatizando que era a respeito do pagamento de diárias aos servidores do 83 

município, em especial aos motoristas da saúde o que foi motivo de debate na última sessão 84 

presencial, mas é importante salientar que o processo de diária é regulamentado pelo Decreto 85 

N° 586 de 13 de janeiro de 2022, bem como pela instrução normativa N° 001 de 19 de janeiro de 86 

2022, além das formas técnicas e resoluções do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do 87 

Norte, relatando que tem dito muito tem hora que os vereadores questionam em pedido de 88 

informação, ressaltando que antes de trazer o problema e fazer críticas ao executivo, porque o 89 

executivo trabalha com muita responsabilidade juntamente com seus procuradores, relatando 90 

que procurassem conhecimento, citando que mais na frente viria um requerimento pedindo a 91 
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solução de um problema e vai se ter uma resposta, mencionando que achou um pedido bem 92 

irresponsável, enfatizando que é importante esclarecer que o benefício da diária deverá ser 93 

utilizado exclusivamente para gastos na alimentação e hospedagem do servidor quando esse se 94 

deslocar a outro município a serviço da administração municipal, relatando que não pode se 95 

confundir a diária com o devido cumprimento do dever do servidor, em especial dos motoristas, 96 

diferente do que foi levantado na última sessão discutida pelos vereadores uma diária de um 97 

motorista da prefeitura de Serra Negra do Norte referente a uma viagem ao município de Natal, 98 

capital do estado, e de cento e cinquenta reais (150,00) e não de setenta e cinco reais (75,00) 99 

como foi dito, mas para pagar esse valor tem que pernoitar, a pessoa indo pela manhã e 100 

chegando de noite não pode receber uma diária, tem que receber meia diária, ocorre que não só 101 

os ocupantes do cargo de motorista, mas todos e qualquer servidor só fazer jus a uma diária 102 

completa se houver pernoite em razão do deslocamento, como não há pernoite na maioria das 103 

viagens realizadas é feito o pagamentos parcial e não o total da diária, relatando que a diária é 104 

um benefício que só será concedido mediante solicitação do servidor, cabe ao servidor solicitar 105 

o valor da diária em tempo hábil para o pagamento, esse tempo hábil é regimentado na lei e na 106 

normativa e como é dever só servidor comprovar a viagem entregando o relatório da viagem até 107 

cinco (5) dias úteis após o retorno, tempo mais que suficiente para esse tipo de prestação de 108 

contas, a natureza da função de um motorista do município é realizar deslocamento dentro e 109 

fora do município, quando a viagem ocorre além do limite territorial é direito do servidor o 110 

benefício da diária, porém não se deve confundir esse tipo de benefício como eventual 111 

complementação do trabalho, para reforçar a diária serve para custear despesas com 112 

alimentação e hospedagem, caso o valor venha ser insuficiente e o servidor custei alguma 113 

despesa com seu próprio recurso do próprio bolso desde que aja justificativa comprovada ele 114 

poderá solicitar o reembolso a administração, o que nunca foi negado, é importante esclarecer 115 

também que as diárias concedidas pelo município são devidas aos servidores e colaboradores da 116 

administração, não englobando funcionários terceirizados, que não possui vínculo direto com a 117 

prefeitura, citando que terceirizados é direto com a firma que ganha a licitação para prestar 118 

serviço a prefeitura. Após, fez uso da palavra, o Vereador Francisco Inácio (Júnior) que saudou a 119 

todos e iniciou seu discurso agradecendo aos vereadores por ter conseguido renovar o plenário, 120 

onde todos só elogiaram, relatando que vem zelando da Casa e fazendo o possível para dar o 121 

melhor conforto a todos, tanto para o público como para os vereadores, trabalhando e zelando 122 

do bem público, relatando que faz isso com muito prazer e agradecendo a Mesa Diretora que 123 

quando foi para fazer a reforma do plenário foi tudo combinado e acertado, agradecendo aos 124 

demais vereadores também, porque quando foi feito o projeto, foi enviado para todos os 125 

vereadores para analisar e dar a sua opinião como foi feito, por tanto só tem gratidão. Em aparte 126 

cedida, a Vereadora Ana Karinne relatou que não poderia deixar de registrado os 127 

agradecimentos ao belíssimo trabalho do Sr. Presidente, ressaltando que está na Casa há vários 128 

mandatos, e a Câmara Municipal é a Casa do povo, onde desenvolvem os trabalhos legislativos, 129 

onde passa todos os projetos importantes para serem analisados, citando que muitas vezes 130 

quando ia dizer audiência pública muitas vezes a mesa nem comportava os convidados, então 131 

pensando nisso os vereadores que fazem parte da Mesa diretora e o Presidente Junior fez esse 132 

projeto, está reformando o plenário e proporcionando mais conforto para realizar os trabalhos 133 

como estão vendo, citando que realmente ficou lindo, parabenizando, deixando registrado o 134 

trabalho do vereador como presidente da Casa. Em aparte cedida, a Vereadora Vania Fernandes 135 

parabenizou o Sr. Presidente pela reforma do plenário, citando que o espaço é pequeno, e 136 
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geralmente quando tinha alguma reunião ou audiência pública ficava sem poder receber os 137 

convidados de forma adequada e pensando nisso foi feito o projeto pelo Presidente e pela Mesa 138 

Diretora pensando em receber da melhor forma possível os convidados foi feito o projeto no 139 

mesmo espaço mais ganhando mais espaço de maneira satisfatória para que ao realizar uma 140 

audiência pública receber os convidados sem precisar ninguém sair da mesa,  parabenizando o 141 

Sr. Presidente, a Mesa Diretora e todos os vereadores e agradecendo por esse ambiente que 142 

agora é propício a receber novos convidados. Em aparte cedida, ao Vereador Flávio Bezerra 143 

parabenizou o Sr. Presidente pela reforma do plenário, ressaltando que era um reinvindicação 144 

antiga do mesmo de enxugar mais, por dois (2) motivos, porque antes era de vidro, o mesmo era 145 

Presidente na época que foi feito a construção  a Câmara, na época o prédio era da prefeitura, 146 

entrou em contato com Rogério que era prefeito na época, fez uma parceria com ele, entregou 147 

uma planta com o projeto todo feito muito parecido com esse, enfatizando que na época o 148 

acordo foi feito para construir o prédio de acordo com a planta, na época foram vendidas umas 149 

ações da Cosern que o município tinha, que na época de Cicero Gomes tentou vender e não foi 150 

aprovado, e diante da maneira responsável de administrar de Rogério entendeu que podia ser 151 

feito a aprovação da venda dessas ações até porque na época a Cosern estava privatizada e 152 

poderia vender as ações, e a sua reivindicação amarrou a construção da Câmara Municipal que 153 

na época funcionava no Fórum, citando que estava relatando porque os demais não eram 154 

vereadores, na época de Júri imagine o Fórum, a justiça de lado da Câmara, ficava até 155 

deselegante uma certa crítica que foi fazer e quando tinha júri não tinha sessão porque o Fórum 156 

era fechado e o plenário era o mesmo, então pleiteou isso é na época condicionou que a Câmara 157 

aprova a venda das ações, mas para fazer a construção da Câmara, ressaltando que entregou o 158 

projeto feito, o prédio tinha segundo andar, o plenário era para ser isso tudo só tinha os 159 

banheiros, uma copa e uma sala de reunião, o resto era tudo segundo andar em cima, citando 160 

que entregou o projeto feito e ele pegou e construiu isso na época, relatando que tudo bem está 161 

dando para funcionar, mas vê que tem hora que para fazer reunião tem que um sair da sala para 162 

o outro entrar, ninguém pode conversar algo sigiloso que está muito exposto, enfim recebeu o 163 

prédio ainda, na época de Alysson prefeito que fez a doação do prédio, agradecendo ao vereador, 164 

porque reivindicava para ser doado a Câmara e até hoje não entende porque Rogério não queria 165 

que doasse e o Vereador Alysson na época com um gesto louvável fez a doação, mencionando 166 

que era intrigado com essa mesa que antes era de vidro que era deselegante para as mulheres 167 

vereadoras e convidadas, citando que tinha umas divisórias e tinha uma que ficava com a 168 

divisória dentro das pernas, e um dia em uma audiência pública a promotora uma morena 169 

coincidiu da cadeira dela pegar mesmo  na divisória, e o mesmo pediu para trocar de lugar, o 170 

mesmo presidente ficou de lado e colocou ela em seu lugar, isso era o principal, relatando que 171 

estava perfeito, estava de parabéns, principalmente porque era um anseio do mesmo que foi 172 

atendido e todos os vereadores estão satisfeitos. Em aparte cedida, ao Vereador Alysson Moisés 173 

que parabenizou o Sr. Presidente pela reforma do plenário da Câmara que ficou mais bonito e 174 

amplo, agora os vereadores vão trabalhar com mais conforto e com melhores condições, o que 175 

vai fluir no trabalho que fazem pelo povo de Serra Negra, relatando que estava precisando a 176 

tempos dessa modernização, citando que podem falar que foi gasto, mas estava precisando de 177 

fazer essa melhoria, mas vai melhorar para o trabalho dos vereadores e até para receber os 178 

convidados que vier, do Ministério Público ou outro órgão e poder fazer uma sessão com mais 179 

conforto e o trabalho render melhor em prol do povo de Serra Negra. Em aparte cedida, ao 180 

Vereador Eraldo Alves parabenizou o Sr. Presidente pela reforma da Casa, relatando que as 181 
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últimas gestões desta Casa Legislativa considerando a questão do repasse do duodécimo, valor 182 

suficiente em que todos os últimos gestores tem devolvido recursos ao executivo no final do ano 183 

então tem mais que obrigação, e tem que parabenizar por essa reforma e ampliação do plenário 184 

da Casa, citando que cada um vem fazendo um pouco ao ponto  de que a Casa Legislativa fique 185 

do tamanho da perspectiva da população de Serra Negra e necessário para que os vereadores 186 

possam fazer o trabalho legislativo, parabenizando o vereador por mais essa reforma 187 

administrativa na Casa. Em aparte cedida, ao Vereador Sesiom Wanderley parabenizou o 188 

vereador por fazer essa reestruturação na Casa, relatando que estava precisando, dizendo que 189 

estava muito bonito. Em aparte cedida, ao Vereador José Roberto parabenizou o vereador pelo 190 

zelo que tem tido pela Casa, principalmente pelo plenário que a reforma ficou belíssima, que 191 

Deus abençoe e que venha mais projetos em prol da Casa Legislativa. Retomando suas palavras, 192 

o Vereador Francisco Inácio (Júnior) agradeceu pelas palavras dos vereadores, relatando que é 193 

muito bom quando faz alguma coisa e é reconhecido por esse trabalho, tudo que pede a Deus é 194 

sabedoria para trabalhar, ressaltando que a Câmara tem dinheiro suficiente que dava para 195 

construir em cima, mas infelizmente o prédio não suporta a construção, salientando que as 196 

pessoas dizem que o vereador não trabalha, mas se todos soubessem a responsabilidade do 197 

vereador de fiscalizar, fazer projeto, assinar projeto, tem muita responsabilidade, por isto é justo 198 

e merecido que o vereador tenha conforto para trabalhar pelo povo de Serra Negra e isso faz 199 

com muito gosto, sempre gostou de ver a Casa bonita, e só tem gratidão, relatando que sempre 200 

foi uma pessoa que gostou de defender os direitos dos trabalhadores independente de quem ele 201 

seja, gosta de defender o direito dos trabalhadores quando eles trabalham, quando faz certo 202 

elogia e quando não faz crítica para que ele venha ganhar seu dinheiro através do seu suor e não 203 

estar recebendo seu dinheiro em banho Maria e isso gosta, não admite, goste quem gostar e 204 

ache ruim quem achar, sempre defendeu o direito do trabalhador, relatando que foi o vereador 205 

que falou sobre as diárias dos motoristas, ressaltando que seja contratado ou não mais e 206 

direcionado pela administração, e só falou porque foram os motoristas que o procuraram sobre 207 

as melhorias pelos seus direitos, citando que não trouxe para Casa algo da sua cabeça e sim que 208 

fique bem claro para a secretária, principalmente para ela, porque foram os motoristas quem o 209 

procurou, citando que essa questão é irmã gêmea de um problema que aconteceu com o mesmo 210 

e o dono da firma. Finalizou relatando a todos que está na Casa para defender o direito dos 211 

trabalhadores e que o vissem como amigo e como vereador que defende o direito de todos. A 212 

seguir, fez uso da palavra, a Vereadora Vania Fernandes que após saudar a todos iniciou seu 213 

discurso agradecendo a Deus por tudo que tem proporcionado a vida de todos. Em seguida, 214 

parabenizou o Sr. Presidente pela reforma do plenário que todos estão usufruindo desse espaço 215 

que ficou totalmente adequado. Em aparte cedida, ao Vereador Flávio Bezerra relatou que 216 

quando foi entregue o projeto ao prefeito Rogério foi entregue um projeto onde essas colunas 217 

suportar o primeiro andar, conversando com o ex-vereador Jarbas Faria na época Presidente ele 218 

fez uma economia para fazer uma reforma e acrescentar o primeiro andar ao projeto antigo, mas 219 

infelizmente segundo ele não foi encontrado o projeto antigo lá na prefeitura então não sabia se 220 

suportava, citando que hoje existe o prédio, mas não existe o projeto original, um memorial 221 

descritivo, a parte técnica, então ninguém sabe se as colunas suportam outro andar, infelizmente 222 

hoje para construir tem que derrubar esse citando que pode até ser que aguente, mas não tem 223 

o projeto, não foi achado na prefeitura, o que achou um absurdo na época não terem guardado 224 

esse projeto, porque no projeto tinha especificação, as colunas, os ferros para aguentarem um 225 

primeiro andar, o que é uma pena. E sobre as diárias jamais falou em defesa de cassar direito dos 226 
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funcionários, relatando que ia explicar na discussão sobre a banda Filarmônica, que uma coisa é 227 

o prefeito pagar algo ilegal que pode responder por improbidade pode ser cassado e ter os 228 

direitos cassados e outra coisa é a legalidade, uma coisa é trazer problemas sem procurar saber 229 

se se é legal, se for legal todos os funcionários podem procurar, citando que conhece o prefeito 230 

Serginho que tem a maior boa vontade de pagar o que é legal, pelo contrário ele quem está 231 

organizando a prefeitura estruturalmente total para pagar os direitos dos funcionários do estar 232 

pedindo para pagar barraca  A ou B, os direitos dos funcionários todos os vereadores têm a 233 

hombridade de cobrar os direitos, mas a defesa que fez é a pessoa querer por falta de 234 

entendimento e conhecimento receber o que não é pela lei, ressaltando que só quer cumprir a 235 

lei, agora tendo direito é só procurar o mesmo que está pronto para ajudar e aplaudir, citando 236 

que quando era pretendente da Câmara pagava diária que era direito do funcionário, mas pagar 237 

o que não e legal para o prefeito ser cassado, para responder por improbidade, na discussão da 238 

Filarmônica vai dar o exemplo de irresponsabilidade do requerimento. Retomando suas palavras, 239 

a Vereadora Vania Fernandes destacou o crescimento da educação do município no IDEB (Índice 240 

de Desenvolvimento da Educação Básica), relatando que é um mérito para os profissionais de 241 

educação do município, a secretaria de educação que mesmo diante das dificuldades durante o 242 

período de pandemia ainda conseguiu êxito, citando que os Anos iniciais (1º ao 5º ano) em dois 243 

mil e dezenove (2019) era 4.3, agora em dois mil e vinte e um (2021) conseguiu um avanço e foi 244 

para 4.9, merece destaque e parabenizar os profissionais da educação pela doação, pelo esforço 245 

e dedicação para obter êxito e nos Anos Finais (6º ao 9º ano) em dois mil e dezenove (2019) era 246 

4.0, agora em dois mil e vinte e um (2021) passou para 4.2, relatando que isso merece destaque 247 

e estimular cada vez mais esses profissionais que merece todo respeito, onde a secretaria de 248 

educação é o município agradece aos profissionais da educação por não desistirem de nenhum 249 

aluno nessa pandemia, agradece também a todas as famílias que acreditaram na educação 250 

pública  e parabeniza as comunidades escolares, citando que esse resultado é fruto da união de 251 

todos. Também em sua discurso deu destaque a adesão da secretaria de educação ao Projeto 252 

Agentes Locais, a educação empreendedora, uma iniciativa desenvolvida no âmbito da política 253 

de inovação do sistema (SEBRAE) que tem como objeto a promoção da inovação para o 254 

desenvolvimento sustentável do país, onde irá contemplar oito (8) escolas do município com 255 

duração de sete (7) meses de trabalho, o alinha educação empreendedora vem fortalecer o 256 

desenvolvimento da educação empreendedora municipal que é referência no estado do Rio 257 

Grande do Norte. Também destacou a adesão ao Projeto Resgate a Infância projeto do MPT na 258 

escola, um projeto idealizado a partir dos eixos de petição publicada educação e 259 

profissionalização em todo o país é levado as capitais e cidades do interior uma ampla discussão 260 

para despertar na sociedade civil e nas instituições governamentais a importância de medidas 261 

que garantam as crianças e adolescentes proteção e educação necessária para afastá-los do 262 

trabalho infantil, realizando atividades lúdicos, palestras, acordos de cooperação  e outras ações 263 

que fazem parte do programa, o projeto também prever o incentivo à formação profissional e 264 

isenção de adolescentes no mercado de trabalho orientando e fiscalizando empresas para a 265 

contratação de jovens aprendiz conforme determinado a cota de aprendizagem prevista na 266 

consolidação desde o trabalho, relatando que o município cada vez mais através da secretaria de 267 

educação vem se empenhando juntamente com os profissionais de educação para melhorar e 268 

qualificar a educação pública. Finalizou parabenizando os produtores de queijo do Seridó que 269 

essa semana foram para São Paulo participar da competição juntamente com outros países e 270 

tem um Serra-negrense que ganhou medalha de ouro com a manteiga, Bruno Faria da Fazenda 271 
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Rolinha, parabenizando e relatando que é um marco para o município, como também o queijo 272 

de manteiga de Jardim de Piranhas que e de um conhecido seu, é sobrinho do seu cunhado José 273 

Fausto que também ganhou medalha de ouro, relatando que é um orgulho para o Seridó,  274 

relatando que foi ao todo vinte (20) medalhas e para Serra Negra uma medalha de ouro e 275 

também para municípios vizinhos, parabenizando a todos. Na sequência, fez uso da palavra, o 276 

Vereador Jose Roberto que saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo por mais uma 277 

oportunidade de estar na Casa. Em seguida, parabenizou o Sr. Presidente mais uma vez pela 278 

reforma do plenário. Também em seu discurso parabenizou os jovens Miguel Arcanjo, Vinicius e 279 

Gleidson que foram aprovados na 2ª fase da OAB, relatando que são jovens da comunidade, 280 

jovens dedicados. Finalizou agradecendo a Deus e parabenizando esses jovens que se destacam 281 

na cidade. Em seguida, o senhor Presidente deu início a ORDEM DO DIA, e passou a discussão do 282 

Projeto de Lei 18/2018 – Encaminhado em 14/09/2022, em discussão, o Vereador Francisco 283 

Inácio (Júnior) pediu vistas ao referido projeto, porque vai colocar uma emenda. Projeto de Lei 284 

24/2022– Encaminhado em 14/09/2022, em discussão, o Vereador Eraldo Alves relatou que 285 

esse é um projeto importante que tem sido todos os anos apresentado a essa Casa Legislativa, 286 

relatando que vem repetindo elogios todos os anos, porque acha que esse projeto que fixas as 287 

receitas e despesas, vem sendo contempladas muitas ações, inclusive muitas ações frutos 288 

também de requerimento dos vereadores em conformidade com a solicitação e a necessidade 289 

do município, no entanto uma questão que tem inclusive invocado, buscando e apelando a todos 290 

os vereadores sem exceção para que consiga trabalhar e implantar isso na Casa Legislativa de 291 

direito, inclusive constitucional já estabelecido em todos os poderes legislativos e praticados em 292 

muitos municípios que é a questão das emendas impositivas, para isso a discussão deveria estar 293 

aberto para todos, mas pedia vistas para poderem se reunir todos os vereadores com a assessoria 294 

legislativa a pessoa de seu Manoel, ressaltando que já têm o valor de direito para cada vereador 295 

com a emenda individual que metade tem que ser para a área da saúde e que até a próxima 296 

quarta-feira pelo prazo Regimental apresenta as emendas e tem que ser apresentadas as 297 

emendas através de audiência pública para ficar tudo conforme a legislação, o regimento interno 298 

é que de fato esse ano possa praticar e garantir as emendas individuais e impositivas ao 299 

orçamento do município, por isso pediu vistas para que possa trabalhar e melhorar no sentido 300 

de atender as emendas. Projeto de Lei 25/2022 – Encaminhado em 14/09/2022, em discussão, 301 

o Vereador Eraldo Alves relatou que essa abertura no credito especial no valor de setenta mil, 302 

cento e sessenta e seis reais e nove centavos, inclusive demanda teve o cuidado de conversar 303 

com o secretário de educação buscando maiores informações,  então e a abertura de um credito 304 

especial nesse valor e inclusive dentro desse valor, está incluído dez mil, novecentos e trinta reais 305 

para materiais e equipamentos permanentes, nove mil oitocentos e quatorze reais para materiais 306 

de consumo o que poderá ser contemplado e o secretário já garantiu que será adquirido 307 

brinquedos para a educação infantil, algo que solicitaram e questionaram a pouco tempo, o valor 308 

de trinta e um mil, quatrocentos e noventa e oito reais para a questão de vencimento, vantagens, 309 

pagamentos pessoal, civil, até achou que poderia ser gasto na área da educação, mas o secretário 310 

informou que é porque vem carimbado, ressaltando que considerando o projeto, a justificativa 311 

é a conversa que teve com o secretário está apto a aprovar o projeto sem nenhuma restrição. O 312 

Vereador Flávio Bezerra pediu questão de ordem e relatou que no outro projeto que foi pedido 313 

vistas o mesmo tinha uma discussão que era muito importante, mas foi pedido vistas e aceita 314 

que “engoliu mosca” e passou para frente e só vai falar na outra sessão, e esse agora já estava 315 

sendo encaminhado às comissões ninguém pediu para falar, aí depois que encaminhou, o 316 
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Vereador Eraldo pediu e voltou atrás, relatando que só queria garantir o direito de todos que o 317 

Vereador Eraldo pediu e voltou atrás, no outro o mesmo tinha pedido, mas tinha sido pedido 318 

vistas e não pode, ressaltando que acha que errou no outro como acha que o Vereador Eraldo 319 

errou agora, “engoliu mosca” também é foi aberto para ele falar. O Sr. Presidente relatou que o 320 

Projeto de Lei 18/2018 quando colocou em discussão já pediu vistas e já tinha encerrado e o do 321 

Vereador Eraldo não tinha encerrado, quando colocou em discussão e ia dar andamento às 322 

comissões ele pediu e imediatamente concedeu, mas o outro pode puxar nas filmagens que vão 323 

ver que já tinha encerrado, porque se tivesse pedido vistas tinha parado, porque o direito é para 324 

todos. O Vereador Flávio Bezerra relatou que o presidente já tinha olhado para a Vereadora 325 

Vania e começado, mas estava tranquilo e sem problemas, só quer que quando o mesmo está na 326 

presidência e pede vistas da próxima vez que pergunte se alguém quer se pronunciaram antes 327 

que peça. Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça 328 

e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e 329 

após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os Vereadores presentes. Em seguida, 330 

a Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por 331 

todos os membros da comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 332 

vereadores presentes. Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Turismo, Saúde e Assistência 333 

Social apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após 334 

submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo 335 

colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 25/2022 sendo 336 

aprovado por todos, o senhor Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao 337 

executivo para sua sanção. Projeto de Lei 26/2022 – Encaminhado em 14/09/2022, em 338 

discussão, não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça 339 

e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e 340 

após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os Vereadores presentes. Em seguida, 341 

a Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por 342 

todos os membros da comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 343 

vereadores presentes. Comissão de Infraestrutura, Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura 344 

apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão após submetido a 345 

votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Em seguida, o Vereador Flavio 346 

Bezerra pediu questão de ordem que não votou no parecer e pediu ao relatou que corrigisse, 347 

relatando que não votou porquê é parte interessada, os donos do perímetro são seus irmãos e 348 

mesmo entendendo que não tem polêmica e tem todo direito de votar que inclusive o terreno 349 

já e do município, mas com questão até de ética assinou como presidente da comissão e não 350 

votou, porque tinha certeza que os demais membros da comissão votaria. Pedindo para retificar. 351 

Em seguida, o Vereador Eraldo Alves relatou da comissão relatou que a comissão obteve dois (2) 352 

votos favoráveis, relatando que o vereador não tinha assinado e nem dito nada por isso falou, 353 

mas que estava justificado, foram dois (2) votos favoráveis com abstenção do voto do Presidente 354 

Flávio Bezerra. Após, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o 355 

Projeto de Lei 26/2022 sendo aprovado por todos, o senhor Presidente solicitou que a Secretária 356 

da Casa encaminhasse ao executivo para sua sanção. Projeto de Lei 27/2022– Encaminhado em 357 

14/09/2022, em discussão, o Vereador José Roberto relatou que esse projeto que altera a Lei da 358 

semana da juventude no qual o mesmo foi autor e propositor do projeto, em conversa com o 359 

executivo municipal ele falou que iria mandar esse projeto modificando a lei para que o DNJ que 360 

vai acontecer na cidade e não pega a semana da juventude pudesse também abranger festa tão 361 
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grandiosa que vai acontecer no município com a juventude e que através dessa lei pudesse ter 362 

recursos para dar apoio a essas festividades. O Vereador Flávio Bezerra relatou que também e 363 

regulamentando que os recursos não precisem ser gastos só nessa época da semana da 364 

juventude, mas em qualquer época, parabenizando o prefeito pela atitude de melhorar ainda 365 

mais o projeto, não tirando o mérito do projeto feito pelo vereador que ajuda a toda a juventude 366 

Serra-negrense, mas o prefeito em atitude nobre com essa emenda melhorou ainda mais o 367 

projeto. Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça 368 

e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e 369 

após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os Vereadores presentes. Em seguida, 370 

a Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por 371 

todos os membros da comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 372 

vereadores presentes. Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Turismo, Saúde e Assistência 373 

Social apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após 374 

submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo 375 

colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 27/2022 sendo 376 

aprovado por todos, o senhor Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao 377 

executivo para sua sanção. Projeto de Lei 28/2022 foi reencaminhado para as comissões 378 

competentes. Moção de Aplauso 29/2022, em discussão, o Vereador Flávio Bezerra relatando 379 

que estava colocando mais uma vez uma moção de aplauso para Jane, oferecendo a todos os 380 

vereadores que queiram subscrever para a homenagem ficar mais plausível, ressaltando que já 381 

está ficando corriqueiro para a Casa fazer moção de aplauso a Jane pelo brilhante trabalho dela 382 

como atleta e como profissional, sendo ela servidora do município como agente de saúde, 383 

suprindo a deficiência dela que o mesmo teve o prazer de colocar o projeto criando o dia do 384 

nanismo, relatando que ela estava mais uma vez levando o nome de Serra Negra para Natal e 385 

João Pessoa na mesma semana, fazendo um agradecimento especial a gestão do prefeito 386 

secretaria de esporte na pessoa de Grimaldi ao coordenador João de Lana que não tem medido 387 

esforços para enxergar a competência da atleta paralímpica Jane e também dá todo apoio a essa 388 

atleta, ressaltando que ela mesmo tem dito que nunca recebeu apoio como tem recebido nessa 389 

gestão, parabenizando a gestão do prefeito secretaria de esporte na pessoa de Grimaldi ao 390 

coordenador João de Lana e em especial a Jane que não cansa de levar o nome de Serra Negra 391 

para todo o Rio Grande do Norte e todos os demais estados do país, agradecendo a todos os 392 

vereadores que subscreverem para engrandecer a homenagem. O Vereador Alysson Moisés 393 

parabenizando o vereador pela moção de aplauso e também a atleta, uma pessoa que sempre 394 

vem falando na Câmara das vitórias que ela vem conseguindo com muita força de vontade, uma 395 

pessoa da zona rural como ela que não deixa o esporte de lado, ressaltando que o mesmo é 396 

desportista, assim como os Vereadores Sesiom, Carlos Eduardo (Tiago), José Roberto, Eraldo e 397 

agora o Vereador Flávio com essa moção mostrando o quanto o esporte é importante para a 398 

diversão dos jovens e adultos e também tira essas pessoas das drogas, então o que puder ser 399 

feito pelos vereadores e pelo executivo, no caso agora apresentando essa moção a essa atleta e 400 

o que puder fazer é muito bem-vindo e incentiva mais ainda ela e outros atletas da cidade para 401 

que continuem acreditando nos seus sonhos, até como forma de lazer, não precisa ser alguém 402 

que vá competir, só em praticar o esporte já e uma grande vitória, parabenizando Jane por mais 403 

essa conquista. O Vereador Carlos Eduardo (Tiago) parabenizou o vereador pela moção, também 404 

Jane que é uma atleta que vem se destacando mais a cada dia e representando o município, 405 

parabenizando ela pela coragem de ir aos campeonatos, uma pessoa da zona rural que não tem 406 
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todo aquele apoio de treinar e se especificar no esporte, mas sempre está na luta trazendo 407 

medalhas e títulos para o município, rogando a Deus que continue abençoando Jane e dando 408 

mais vitórias e pediu para subscrever. A Vereadora Vania Fernandes parabenizou o Vereador 409 

pela moção, relatando que é muito importante e que serve de estimulo e valorização a Jane 410 

Olinda, agradecendo a permissão para subscrever, parabenizando Jane pelo que vem fazendo 411 

levando o nome de Serra Negra, mesmo com suas limitações vem se dedicando com o apoio do 412 

município vem representando Serra Negra em vários municípios e estados, relatando que isso é 413 

um mérito de Jane, o esforço que ela tem feito mesmo com todas as dificuldades, ela nunca 414 

abandonou o esporte, e também o município vem dando apoio em todos os momentos para que 415 

Jane, parabenizando toda a equipe da secretaria de esporte João de Lana e Grimaldi e ao prefeito 416 

Serginho pelo apoio, relatando que a administração vem se destacando dando apoio ao esporte, 417 

citando que escuta das pessoas de outros municípios que dizem que não tem esse apoio ao 418 

esporte, e dos vereadores também que através do projeto de lei sobre o bolsa atleta enviado 419 

que dá apoio ao esporte para que os atletas pudessem competir através desse apoio. O Vereador 420 

José Roberto parabenizou o vereador pela moção de aplauso a Janirene que faz parte da sua 421 

família, desde crianças que convive no Entre Serras, onde apesar da limitação, da sua estatura, 422 

mas não impede ela nessa questão esportiva, uma pessoa que vem se destacando e levando o 423 

nome do município, parabenizando Jane pelas suas conquistas que Deus abençoe para que venha 424 

mais conquistas para o município. O Vereador Sesiom Wanderley parabenizou o vereador pela 425 

moção e parabenizou Jane pelos feitos conquistados. Não havendo nada mais a ser discutido, 426 

sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, à moção foi aprovada por todos 427 

os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que 428 

encaminhasse a moção ao seu destino. Requerimento 146/2022, em discussão, o Vereador 429 

Flávio Bezerra relatou que tem sete (7) mandato de vereador de direito e oito (8) de fato e nunca 430 

viu um requerimento com aberração, com irresponsabilidade com esse vem trazendo ao plenário 431 

dessa Câmara, relatando que teve o cuidado de ver a assinatura do requerimento do Vereador 432 

José Roberto Garcia de Araújo  e do Vereador Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), ressaltando que 433 

teve o cuidado de procurar o Vereador Carlos Eduardo (Tiago), até porque o mesmo é vereador 434 

líder do prefeito e ele faz parte de sua bancada, mencionando que indagou o vereador e o que 435 

ele falou já justificou e ia deixar para ele justificar no momento cabível, enfatizando que iria citar 436 

as aberrações que existem, relatando que ia dá uma opinião pessoal sua, não como líder do 437 

prefeito, ressaltando que as informações foi pegar na prefeitura como líder do prefeito e como 438 

representante do povo, mas na sua opinião é a maneira petista dos petistas de fazerem política 439 

no estado, no país e está chegando em Serra Negra da mesma maneira, de distorcer e ser 440 

irresponsável com as leis feitas por essa Casa Legislativa, citando que iria explicar porque, e se 441 

precisasse traria documentos, parabenizando a banda Filarmônica pelo excelente trabalho que 442 

tem feito no município, tanto no desfile cívico, na cavalgada, como na festa da padroeira, foi 443 

elogiado por todos, e o direito dela está garantido por lei e não só por lei, mas também pelo 444 

convênio feito com a prefeitura municipal, mencionando que o absurdo começa no assunto do 445 

requerimento, relatando que imagina que a pessoa que faz um requerimento desse quer crescer 446 

politicamente, quer jogar a população contra a administração pública, dizer que o prefeito é 447 

veaco ou não, fazendo a leitura do assunto do requerimento, “requer que a Administração 448 

Municipal adote as providências cabíveis, (Fala do Vereador Flávio: Citando que estava 449 

chamando de irresponsável), o para efetuar em favor da Associação Jovem de Difusão Cultural 450 

de Serra Negra do Norte, (Fala do Vereador Flávio: Citando que acha que a maioria dos 451 



11 
 

integrantes da banda Filarmônica não sabem do problema que está se passando, e o vereador 452 

fez o requerimento acusando o pagamento e não teve a preocupação e não teve o cuidado de 453 

querer saber qual é o problema que está existindo, porque ele incita), o pagamento do repasse 454 

financeiro do período de janeiro a agosto de 2022, (Fala do Vereador Flávio: Citando que acha 455 

que ele errou, o correto é dezembro de 2021 e janeiro de 2022 ), decorrente da Lei Municipal nº 456 

729, (Fala do Vereador Flávio: Citando que supõe que ele leu a lei, e na lei consta as obrigações 457 

do município e as obrigações da Associação Jovem de Difusão Cultural que é a prestação de 458 

contas, relatando que não é esmola em esquina que estende a mão e paga, tem que ter prestação 459 

de contas, se o prefeito fizer o repasse essa Casa Legislativa como órgão fiscalizador, qualquer 460 

vereador pode acusar o prefeito de crime de improbidade, crime de irresponsabilidade, pode 461 

pedir cassação do mandato, pode pedir cassação dos direitos políticos do prefeito, e de maneira 462 

muito competente e responsável que isso é o que tem pautado a administração do prefeito 463 

Serginho, fora obras e pagamentos em dia, relatando que todos conhecem Serginho é escravo 464 

do pagamento em dia, então como é que vai pagar algo que não é de acordo com a lei, 465 

ressaltando que ele citou o número da lei, mas será que ele viu o número da lei, mencionando 466 

que estava com todas as informações da lei me vai mostrar e deixar a vontade para qualquer 467 

vereador e qualquer cidadão Serra-negrense procurar o mesmo para provar com documentação 468 

quem está certo ou errado, ressaltando que é interessante que se tem dinheiro, porque ainda 469 

não provocou a justiça para a prefeitura pagar, enfatizando que o vereador que está muito 470 

preocupado, porque não procurou saber antes, o líder do prefeito tem a prerrogativa de buscar 471 

informações, do qual elogia algumas posições do Vereador Eraldo que tem o zelo e o cuidado de 472 

antes de fazer pague como se fosse um veaco pedir informações para daí saber se a prefeitura 473 

está errada, porque quem lê a justificativa diz que o prefeito está errado, citando que não 474 

acredita que o prefeito está devendo, porque só está devendo depois que o outro está apto a 475 

receber), de 29/10/2019, cujo repasse se encontra atrasado em todo o corrente exercício”. Em 476 

seguida, fez a leitura da justificativa, “não entendendo as razões, (Fala do Vereador Flávio: 477 

Citando que lesse a lei que citou em cima que entende as razões), pelas quais o município não 478 

está cumprindo este repasse, (Fala do Vereador Flávio: Citando que pelo contrário se o prefeito 479 

fosse cumprir ao pé da letra já tinha rompido o convênio, porque o convênio diz se passarem 480 

dois meses e não receber prestação de contas é para a prefeitura romper o convênio, relatando 481 

que o prefeito Serginho com atitude de padre, de bom demais não rompeu o convênio está 482 

esperando, a prestação de contas de dezembro de 2021 e janeiro de 2022 quinta-feira a tarde, e 483 

ele não cita isso, ele não sabe que a pessoa de Thiago Costa dos Santos, coordenador institucional 484 

da Associação Jovem Difusora mandou na quinta-feira a tarde protocolando a prestação de 485 

contas), muito embora a lei estabeleça o valor anual de trinta e sei mil reais, dividido em doze 486 

(12) parcelas mensais de três mil, (Fala do Vereador Flávio: Citando que a lei diz que a prefeitura 487 

paga os três mil todo mês, mas tem uma cláusula lá, pedindo que leiam a lei, que diz que a 488 

Associação Jovem de Difusão Cultural tem que mandar a prestação de contas, relatando que não 489 

pode ter repasse sem prestação de contas e tem dois meses para mandar essa prestação de 490 

contas se não o convênio tem que ser rompido), onde em decorrência desse atraso, (Fala do 491 

Vereador Flávio: Citando que está acusando o município de estar atrasado, mas como está 492 

atrasado se não entregaram a documentação), a entidade está amargando a situação vexatória, 493 

(Fala do Vereador Flávio: Citando que não mandaram a prestação de contas para a prefeitura ai 494 

é vexatória), em razão da falta de condições para suprir suas atividades funcionais, (Fala do 495 

Vereador Flávio: Citando que supõe quer que a prefeitura pague e depois pedir a cassação do 496 
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prefeito, chamar o prefeito de irresponsável só pode ser), o que nos faz solicitar que a 497 

administração municipal agilize, (Fala do Vereador Flávio: Citando que queria que te desse um 498 

documento do vereador pedindo a Banda Filarmônica que agilizasse a prestação de contas, não 499 

pede para o município agilizar o pagamento, mas a prestação de contas não precisa agilizar, pode 500 

deixar que em dois mil e vinte (2020) paga, daí se ver pessoas inadimplentes no tribunal de 501 

contas, ver os direitos cassados por conta desses problemas), essa providência e efetue com 502 

regularidade, (Fala do Vereador Flávio: Citando que a prefeitura está esperando que com 503 

regularidade receba a prestação de contas para fazer o pagamento), o repasse a associação por 504 

ser legitimo, (Fala do Vereador Flávio: Citando que o maior absurdo é essa palavra, questionando 505 

se é legítimo pagar algo sem prestação de contas), e legalmente instituído. Relatando que isso 506 

foi o maior absurdo de requerimento que passou pela Casa, explicando os fatos e acontecimentos 507 

não porquê a prefeitura, mas porque não foi pago, acredita que até por falta de competência e 508 

assessoria da associação, citando que acha que a maioria da banda não está sabendo, talvez está 509 

sabendo que a prefeitura não repassou, mas não está sabendo do problema que está existindo 510 

na documentação da associação, mencionando que o pagamento do repasse da prefeitura a 511 

banda Filarmônica ainda não foi feito desde janeiro realmente, citando que não usa a palavra 512 

atrasado, porque não está atrasado ainda não foi feito porque não pode ser feito, na última 513 

quinta-feira dia treze (13) de setembro, a tarde foi feito o pedido de pagamento e a entrega das 514 

prestações de contas, ressaltando que o dinheiro público não é só para pagar as obrigações, tem 515 

que cumprir duas coisas o convênio e a lei citada pelo vereador, que ele deve ter lido e conhecer, 516 

só que tem também a responsabilidade da associação, a associação não foi criada para receber 517 

dinheiro, ela tem responsabilidade para receber dinheiro público, a prestação de contas em si 518 

chegar a prefeitura para o prefeito ficar acobertado e mandar o dinheiro, depois da prestação de 519 

contas chegar a prefeitura, seguindo o convênio e a lei, a prefeitura tem quarenta e cinco (45) 520 

dias para mandar para o procurador, a parte jurídica para ver a legalidade dessa documentação 521 

para o prefeito fazer o pagamento, citando que tem que estudar minuciosamente, porque a 522 

banda não tem uma assessoria contábil correta diante dos erros graves que vai citar, 523 

mencionando que a prestação de contas de dezembro de 2021 e janeiro de 2022 teria que ter 524 

dois meses para ser entregue a prefeitura para poder a prefeitura pagar mensalmente, mas só 525 

foi entregue a primeira vez em abril, só que foram entregues tendo falhas na prestação e falta 526 

de certidão, então o repasse não poderia ser feito, porque tem os órgãos de fiscalização, a 527 

própria Câmara, Ministério Público e qualquer cidadão, relatando que o município devolveu por 528 

falta das atas, a ausência do pagamento da DAM (Documento de Arrecadação Municipal) da 529 

pessoa que fez a prestação do serviço e das certidões negativas, em abril faltou o pagamento da 530 

DAS (Documento de Arrecadação do Simples Nacional), agora pedir de maneira vexatória o 531 

prefeito tivesse veacando, o prefeito é muito é responsável, relatando que a lei diz que o 532 

município já era para ter rompido o convênio uma vez que se passarem dois (2) meses com 533 

ausência da prestação de contas, o município teria que suspender o convênio, ressaltando que 534 

em abril eles enviaram tudo errado e incompleta, faltando ata, faltando certidão negativa, 535 

também mandaram a prestação de dezembro e a certidão de abril, mas a certidão tem que ser 536 

do mês que foi feito as cotas, a prestação devolvida para ser corrigida e reenviarem para ser 537 

efetuado o pagamento, e só cinco (5) meses depois agora em setembro, quinta-feira 538 

protocolaram a prestação de contas, questionando se esse atraso é vexatório do município, 539 

citando que fazia um desafio a qualquer vereador para explicar se o mesmo estava errado, mas 540 

onde estivesse errado iria procurar os documentos e se precisasse iria convocar uma audiência 541 



13 
 

pública na Casa para esclarecer os fatos, salientando que diante desses fatos não tem a mínima 542 

vergonha de dizer que foi o maior absurdo o parlamentar mandar de requerimento que já viu 543 

nessa sua vida pública de trinta anos (30) como vereador. O Vereador José Roberto relatou que 544 

a tanto tempo pede para deixar as bandeiras políticas, mas ainda insistem, relatando que o 545 

requerimento que fez em nenhum momento citou nome de PT, de petista, até porque não é 546 

politiqueiro de lado político, citando que todos que o conhece sabe que o mesmo não tem essa 547 

defesa de lado político, fez o requerimento de forma responsável, onde ouviu pessoas da banda 548 

de música, não trouxe o requerimento para a Casa de qualquer forma, ressaltando que ouviu as 549 

pessoas responsáveis pela banda de música e fez o requerimento porque espera a resposta oficial 550 

do município, enfatizando que não foi feito de forma irresponsável, os vereadores tem a 551 

prerrogativa de fazer qualquer requerimento na Câmara de Vereadores, e espera a resposta do 552 

município, relatando que falou com algumas pessoas da banda de música que explicaram a 553 

situação e em nenhum momento quis criticar ou condenar o prefeito, porque sabe da 554 

responsabilidade dele, sabe o quanto é benéfico esse repasse de trinta e seis mil reais para 555 

associação, salientando que o momento vexatório que foi colocado  no requerimento é em 556 

relação ao procedimento que eles estão passando, as dificuldades, citando que fez a leitura da 557 

lei, houve sim a questão da prestação de contas, mas a banda como um todo está sofrendo com 558 

essas irregularidades, relatando que a prestação de contas foi irregular, mas os coordenadores 559 

da banda e associados estão tentando reverter essa situação, como foi colocado por uma das 560 

pessoas da banda, que pediu para que fizesse o requerimento ao município para que viesse uma 561 

resposta positiva para que esse dinheiro pudesse ser retornado e repassado, ressaltando que 562 

sabe o prefeito em nenhum momento teve a intenção de ser veaco, porque sabe que esse não é 563 

o perfil dele, mas pede de forma humilde que seja repassado e organizado de forma legal, citando 564 

que disseram tinha sido feito a prestação de contas desde abril, mas não disseram que tinha 565 

voltado, mencionando que trouxe a Casa um pedido da população, relatando que acredita que 566 

não foi de forma irresponsável, citando que buscou, conversou, foi na casa de algumas pessoas, 567 

pediu a Vanessa para imprimir a lei, viu o que o vereador falou que tem essa prerrogativa de 568 

cessar o repasse, mas pede que tenha um olhar especial a banda de música que tanto tem servido 569 

e abrilhantado as festas da padroeira, a emancipação política da cidade, relatando que é esse o 570 

intuito, sanar essas dificuldades, porque nem todos tem culpa de um erro de uma pessoa, 571 

ressaltando que entende as legalidades, mas que possa ser resolvido essas legalidades o mais 572 

rápido possível sem muitas dificuldades. A Vereadora Ana Karinne relatou que diante desse 573 

requerimento do vereador não poderia se calar, porque é testemunha desde outro mandatos, 574 

de outros maestros que faz questão de citar, Dida, Alzimar, Fernando, agora Mizael, relatando 575 

que considera a Filarmônica um patrimônio cultural da cidade, citando que teve muitos 576 

momentos abrilhantados pela a Filarmônica Ruy Pereira dos Santos, quantos encontros de 577 

bandas, inclusive guarda na memória momentos belíssimos, porque suas filhas desde sete (7) 578 

anos de idade, hoje uma com dezenove (19) e outra com dezessete (17) participam da 579 

Filarmônica, são musicistas integrantes da Filarmônica, muitos momentos em Caicó na Festa de 580 

Santana foi aplaudida de pé pelo belíssimo trabalho realizado, citando que esse ano sentiu muito, 581 

esse ano a Filarmônica não foi para a festa de Santana, relatando que ficou triste, porque todos 582 

os anos era costume ela está se apresentando, também os encontros de bandas na cidade, 583 

aniversário centenários que já foi lei da Casa, festa de padroeira, o coreto musical, tantos 584 

momentos belos, e esses jovens juntamente com o maestro nunca disseram não, momentos 585 

quentes em cavalgadas e todos lá, citando que lembra bem o zelo desde a sua mãe quando era 586 
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secretária municipal de educação o zelo que ela e outros secretários tinham com o fardamento 587 

da banda, hoje tem que dizer porque presencia e vê, esse ano nem fardamento teve foi preciso 588 

os integrantes ficarem procurando camisetas de outras pessoas para poderem tocar na festa da 589 

padroeira, relatando que está na Casa por todos, todos aqueles que deram o voto de confiança, 590 

ressaltando que lembra desde a época de Fernando que queria transformar em associação e os 591 

vereadores lutaram para que isso virasse lei, a lei foi elaborada e aprovada na Casa e o recurso 592 

começou a passar para a Filarmônica através da associação no valor de três mil reais, onde esse 593 

dinheiro é para tirar o salário do maestro que vem de outra cidade, com despesa de gasolina, 594 

tem toda uma atenção com as crianças, água, inclusive a manutenção dos instrumentos como 595 

vinha sendo feito, que é de suma importância para que o trabalho aconteça, e é o próprio 596 

integrante da banda que faz, muitas vezes a limpeza da sede tem que ser os alunos que fazem, 597 

faz tempo que nenhuma pessoa designada para limpar a sede tem, relatando que isso é real, 598 

ressaltando que isso presenciou e viu, o maestro procurou, os integrantes da banda, e sempre 599 

existiu essa dificuldade na prestação de contas, enfatizando que entende o requerimento do 600 

vereador que está fazendo o seu papel legislativo, porque a mesma também foi cobrada várias 601 

vezes, citando que inclusive se pegar as demandas a mesma já apresentou proposição também 602 

nesse teor da Filarmônica e entende totalmente a fala do Vereador Flávio com sua experiência, 603 

que legalmente está correto, agora o que vê não é nem a questão de competência, mas dizer de 604 

boa vontade quantas vezes viu o maestro Fernando atrás da questão da prestação de contas, ir 605 

ao secretário municipal pedir ajuda na prestação de contas e dizerem que era de competência 606 

da associação fazer a prestação de contas, mas se está tendo dificuldades na prestação de contas 607 

e tem que pagar um contador com esse recurso que acha pouco, porque não ter uma boa 608 

vontade e se está com dificuldade na prestação de contas, sentasse e conversasse, a Filarmônica 609 

é muito importante para o município e não pode deixar ela morrer, quantos integrantes saíram 610 

da banda, aqueles que sustentavam, hoje Filarmônica passa por um momento de transição, os 611 

jovens que tocavam muitos saíram, tem muitas crianças, e tem que motivar essas crianças, 612 

relatando o quanto é bom a música, o trabalho é belíssimo e não restam dúvidas que todos já 613 

conhecem, salientando que se posicionava a favor da Filarmônica Dr. Ruy Pereira dos Santos 614 

pelos jovens, pelo maestro, sabe que tem um gestor competente, que não tem culpa nenhuma 615 

porque a forma legal é a dificuldade na prestação de contas, mas porque não dá uma assistência 616 

e vê com o contador para ajeitar a prestação de contas para não ter mais esse problema, porque 617 

esse problema não é de hoje com o maestro Mizael, no qual teve o prazer de conhecer e é uma 618 

pessoa admirável que faz um trabalho belíssimo, desde o tempo do maestro Fernando quando 619 

passou a se associação já existia esse problema, Citando que Fernando no tempo da pandemia 620 

teve que sair de moto pegando assinatura dos componentes da Filarmônica para resolver essa 621 

situação e sempre teve esse atraso, pedindo que se colocassem no lugar do maestro que toda 622 

semana vem para Serra Negra dispondo do seu tempo, do seu trabalho, gastando combustível, 623 

passa meses sem receber, um pai de família, fica difícil, citando que se os salário dos mesmos 624 

atrasasse, são pais de família, mães e todos os meses tem as despesas e passar um mês sem 625 

receber já é horrível imagine dois, três ou quatro meses, relatando que tem que ter uma boa 626 

vontade, tem um secretário competente, pedindo a Petrúcio que diz que não é competência do 627 

mesmo é deles fazer a prestação de contas, mas que visse um jeito, um contador para ver essa 628 

questão, sanar essa prestação e resolver esse problema, mencionando que era a voz do povo, as 629 

demandas e anseios, sabe que tem um gestor super competente, o trabalho está ai para todo 630 

mundo ver, mas que dê atenção a Filarmônica e não deixar ela morrer, somando-se ao pedido 631 
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do vereador e a legalidade muito bem apresentada pelo Vereador Flávio, mas esse é um 632 

problema que não vem de hoje, vem de anos desde o outro maestro, então é o papel do vereador 633 

se são procurados tem sim que apresentar as demandas e através da fala procurar resolver o 634 

problema e tem certeza que vão unir forças para que o problema seja sanado e que a Filarmônica 635 

seja cada vez mais valorizada, porque merece essa valorização e reconhecimento. A Vereadora 636 

Vania Fernandes parabenizou a Associação Jovem Difusão Cultural de Serra Negra através da 637 

banda Filarmônica, citando que seu filho toca na banda que como a vereadora falou faz 638 

belíssimas apresentações, cintando as diversas apresentações presenciou e os momentos 639 

belíssimos abrilhantados pela Filarmônica Dr. Ruy Pereira, até mesmo várias apresentações em 640 

outros municípios foram feitas e sempre teve a dificuldade, que a prefeitura dependia do repasse 641 

do poder executivo mesmo sem ser algo certo, todos os mastros que passavam ficavam 642 

mendigando o apoio do município, esperando que tivesse um repasse, como equipamentos para 643 

a banda, fardamento e se via a preocupação do executivo, citando que quando veio o projeto do 644 

executivo para a Câmara fechando o convênio para que mensalmente tivesse o repasse seria 645 

uma conquista para todos, relatando que estudou o projeto, ressaltando que seria uma das 646 

maiores conquistas, porque todos os meses a associação iria receber o repasse e caminhar com 647 

suas próprias pernas sem precisar estar mendigando uma ajuda do poder executivo, relatando 648 

que isso foi visto como forma positiva por todos os membros da associação e pelos vereadores 649 

como uma conquista para a associação, para os vereadores como de costume sempre que chega 650 

um projeto ler tudo, e no projeto já dizia das obrigações da associação na prestação de contas 651 

para receber o repasse, onde só seria feito mediante a prestação de contas, é dinheiro público e 652 

sabe das obrigações, relatando que o projeto foi aprovado por unanimidade, mencionando que 653 

desde então foi procurada pelos membros da associação, porque nos primeiros meses a 654 

prestação de contas não dava certo e o repasse atrasava, citando que a informação que chegava 655 

era que o repasse estava atrasado por parte da prefeitura, relatando que buscou as informações 656 

na prefeitura e viu que não tinha chegado nenhuma prestação de contas, voltou para a 657 

associação buscou as informações, tinham pessoas ligadas a sua família, seu primo que antes 658 

fazia parte de lá, teve várias conversas com Yuri que repassava todas as informações e a mesma 659 

tentava buscar da melhor forma possível, enfatizando que viu essa certa dificuldade porque não 660 

tinha apoio de contabilidade e jurídico também, mas o repasse era feito mediante prestação de 661 

contas como já disse que é obrigação da associação que já previa no projeto, como também a 662 

obrigação do executivo fazer o repasse mediante a prestação de contas, eles disseram que tinha 663 

essa assessoria contábil e jurídica e foi passando o tempo vinha dando certo, tanto que nunca 664 

mais tinha sido procurada quanto a isso, citando que no ano passado viu várias vezes o maestro 665 

andando casa a casa para pegar a assinatura dos componentes para fazer a prestação de contas, 666 

porque ele sabia que se não tivesse a prestação de contas o repasse não seria feito, questionando 667 

o que pode ter mudado se a Lei 729 de outubro de dois mil e dezenove (2019), o repasse foi feito 668 

até novembro de dois mil e vinte e um (2021) e a partir de dezembro até agora não foi mais feito, 669 

se antes era feito a prestação de contas, o que mudou que o poder executivo deixou de fazer o 670 

repasse, citando que tem que ver o que aconteceu, ressaltando que tem que ver isso, porque 671 

tem direito, mas também tem obrigações, relatando que o poder público não pode fazer o 672 

repasse sem uma prestação de contas, porque pode responder, ressaltando que seria 673 

interessante que o vereador sentasse a associação e buscasse essas informações do que está 674 

faltando para fazer a prestação de contas, parabenizando o vereador pelo requerimento, mas 675 

talvez não tenha buscado a informação correta, a informação que recebeu repassou ao poder 676 
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executivo como muitas vezes os demais também já foram vítimas disso, e esse requerimento a 677 

tempos atras já chegou para a mesma que foi na Filarmônica se comprometeu de fazer o 678 

requerimento só que quando foi buscar as informações, disse que não ia fazer o requerimento 679 

porque estaria fazendo para o setor errado, por isso entende o vereador que errou em destinar 680 

o requerimento ao poder executivo sem as informações cabíveis, mas isso acontece com todos 681 

os vereadores, mas aconselha que sente com a Filarmônica para saber o que pode ser feito para 682 

ajudar nessa prestação de contas e voltar a receber o repasse. O Vereador Carlos Eduardo 683 

(Tiago) relatou que estavam falando só do Vereador José Roberto, mas assume seu 684 

compromisso, porque faz parte do requerimento, relatando que foi pego de surpresa no dia 685 

anterior pela manhã não teve como entrar no grupo de Whatsapp da Câmara e quando viu o 686 

requerimento pensou, pois não tinha pedido requerimento, na parte da tarde quando viu o 687 

roteiro da sessão procurou o vereador e ele questionou se o mesmo pediu ao assessor que 688 

colocasse o nome no requerimento, respondendo que não e o vereador deixou à vontade para o 689 

mesmo retirar o nome do requerimento, mas foi ler o requerimento e sabe do compromisso e 690 

responsabilidade que o vereador tem com seus requerimentos, e como era algo muito 691 

importante para o povo e para a banda Filarmônica, assumia o compromisso e podia deixar o 692 

nome, relatando que não concorda quando o vereador fala em partido, porque não vê  o 693 

Vereador José Roberto levantando bandeira de partido em seus requerimentos, relatando que é 694 

algo que passou leigo, não foi atras de informações por acreditar e vê o compromisso que o 695 

vereador tem com seus requerimentos, só leu, assinou e estava discutindo, porque sabe a 696 

responsabilidade que o vereador tem com o povo, é um vereador muito atuante, assumindo que 697 

continuava com o vereador no requerimento. O Vereador Flávio Bezerra relatou que quando 698 

falou da parte política disse que era uma opinião pessoal do mesmo não citou nenhum outro 699 

vereador e nem o prefeito, porque assiste as propagandas eleitorais e vê, e se traz uma opinião 700 

sobre partido político, foi eleito por um partido, se traz algo é problema do mesmo e se não traz 701 

também os incomodados que cocem a cabeça e se retirem, mas nunca veio com boné de 702 

Bolsonaro ou Serginho na sessão de Câmara, mas suas atitudes disse pessoal do mesmo, e 703 

continua, pedindo desculpas pela audácia, mas na Casa não tem nenhum vereador que queira 704 

ensinar o mesmo a ser vereador, citando que aceita a opinião de cada um, acata e continua firme 705 

na questão do mérito do requerimento, ressaltando que houve muitas discussões, mas fugindo 706 

do requerimento, ressaltando que querer que o prefeito pague, o mesmo quer se não igual, mais 707 

que qualquer um vereador, e muito mais tem a certeza que Serginho quer pagar ou igual ou mais 708 

que qualquer um que está na Casa, porque sabe a vontade dele de honrar os compromissos e 709 

pagar, agora falou na responsabilidade de vir escutando só um lado os problemas, não sabia nem 710 

que em abril tinha enviado a prestação de contas, citando que é líder está completando quatro(4) 711 

anos e nunca foi procurado para saber em off, relatando que parabeniza o Vereador Eraldo que 712 

no dia anterior fez uma ligação querendo falar com o mesmo, porque é algo que tem dúvidas 713 

conversa com o líder para procurar e esclarecer, mencionando que falou da maneira que o 714 

requerimento está escrito citando a lei, porque quem lê diz que o prefeito não está cumprindo a 715 

lei, citando que é preciso ver os dois lados, citando ainda o exemplo do poço de Divá lá no 716 

Enjeitado que o Deputado Ezequiel que conseguiu com o governo do estado os poços para furar, 717 

foi furado o poço, faz mais de dois (2) meses que foi furado e não foi instalado, sujeito a entupir, 718 

e a obrigação é do governo do estado, relatando que estava preparando um requerimento, 719 

porque foi pego de surpresa quando foi fazer uma visita a Divá e ficou com o semblante de 720 

decepção, ressaltando que cobrou a Ezequiel em cima do comício, cobrou na palavra na hora do 721 
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discurso e cobrou no pé de orelha para intervir no governo do estado, mas não veio meter o pau, 722 

porque precisa saber se está havendo algum problema, mas criticou o governo do estado na 723 

questão da estrada, onde ia acontecendo um acidente com mesmo na segunda-feira pela manhã 724 

quando ia para Patos-PB e vinha uma Van que passou para contra mão ia colidindo de frente, 725 

ressaltando que aí critica porque já foi um requerimento do Vereador Sesiom no início do ano já 726 

foi falado e até agora nada, mas o dos poços precisa saber antes o que está acontecendo se é 727 

problema técnico, se é falta de recurso, mencionando que quando disse a maneira irresponsável 728 

e absurda falou em questão a isso, e que ainda não entrou com um requerimento porque precisa 729 

escutar os dois lados, precisa procura ela e saber porque ainda não veio, aí entra com o 730 

requerimento fundamentado, enfatizando que os discursos vê como se o mesmo estivesse 731 

contra a Filarmônica, porque quer é que pague, se precisa de uma assessoria concorda, mas 732 

procure o mesmo que arruma um contador no dia seguinte para fazer essa prestação de contas, 733 

mas nunca foi procurado, relatando que se o vereador tivesse procurado o mesmo antes como 734 

líder do prefeito toda essa documentação estava nas mãos deles, para ver o que estava 735 

acontecendo e agilizar, agora por lei o município tem quarenta e cinco dias (45), mencionando 736 

que está claro e evidente que vai interpelar para ser resolvido o mais breve possível, mas é 737 

porque estão estudando com tanto cuidado que estão vendo a falta de capacitação das pessoas 738 

que estão fazendo isso com falhas grotescas, como deixar de mandar a ata, citando que estava 739 

se referindo a de abril, a análise da que chegou quinta-feira não viu e nem sabe se tem algo 740 

errado, mas é estranho uma prestação de conta que mandaram em abril, voltou para corrigir e 741 

cinco meses depois é que vem, citando que não recebeu, não foi procurado, se algum vereador 742 

que foi procurado tivesse procurado o mesmo tinha tentado agilizar, relatando que não estava 743 

sendo contra, porque tem o recurso, mas é contra a prefeitura pagar sem ter prestação de 744 

contas, mencionando que perante o requerimento a sua indignação é quando cita a lei pedido 745 

para o prefeito pagar, mas não teve o cuidado nas obrigações, ressaltando que entende que a 746 

prefeitura só está atrasada depois de olhar a prestação de contas com tudo bacana e não pagar 747 

no prazo legal estabelecido por lei e no convênio, e da maneira da situação vexatória, 748 

questionando se é culpa do município, o que entende que não, a questão de agilize essa 749 

providência, mas qual é a providência que deve agilizar, o pagamento, se está de maneira ilegal, 750 

questionando se os vereadores querem que agilize, porque é complicado, e efetue com 751 

regularidade, é o que o prefeito tem feito com todos os pagamentos, o repasse devido ser 752 

legítimo, mas só é legitimo se estiver dentro da lei e do convênio e infelizmente não está, e 753 

legalmente instituído, relatando que a questão do requerimento quer que a prefeitura pague o 754 

mais rápido possível a banda desde que esteja legalizado para o prefeito não cometer erro, por 755 

isso a indignação com esse requerimento, relatando que votar a favor ou contra a esse 756 

requerimento tanto faz porque quando chegar todo pronto lá antes de pedir que pague o 757 

prefeito já tem pago, desafiando qualquer vereador ou cidadão Serra-negrense que diga que o 758 

prefeito não pagou uma conta que ele deve seja pessoal ou pública, mas que a documentação 759 

esteja em dia, salientando que a sua defesa como líder é essa está defendendo o município de 760 

maneira legal, assim como defende a banda que tem seu direito e que lute por ele, mas que 761 

mande a prestação de contas pronta, se não tem contador que procure o mesmo que em menos 762 

de vinte e quatro (24) horas coloca um contador e um assessor jurídico competente para dá 763 

assistência a eles para receberem o recurso e não mandar requerimento só para um lado e da 764 

maneira que está o requerimento dando a entender que o prefeito é irresponsável e de maneira 765 

vexatória está sendo irresponsável por não repassar o recurso, mencionando que é essa sua 766 
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indignação e continua indignado e na sua postura como vereador pede desculpa ao que está 767 

dizendo aos demais vereadores que não tem nenhum que o mude, só Deus muda porque 768 

defende e assim conseguiu ser sete (7) vezes vereador e oito (8) de fato e não vai abrir mão 769 

nunca, porque está defendendo o povo de Serra Negra, a legalidade, o direito e acima de tudo 770 

suas convicções. O Vereador Eraldo Alves relatou que ficou meio surpreso com esse tipo de 771 

discussão em um requerimento que não cabia tanto, mas parabenizava a fala da Vereadora Ana 772 

Karinne, porque é testemunha de sua preocupação e compromisso, e de todas as vezes que ela 773 

trouxe preocupação em relação a banda, e a sua defesa é pela regulamentação, pelo bem e 774 

sobrevivência da banda, relatando que quando tratou de valores três mil reais para a 775 

manutenção e funcionamento de banda, para fardamento, pagar o maestro e tudo mais já ver 776 

que é um valor muito inferior talvez a suas necessidades e se ainda for responsabilizar abanda 777 

para buscar uma assessoria contábil e jurídica com esse valor não dá, porque nenhum contador 778 

vai assumir uma prestação de contas por menos de um salário mínimo, relatando que a sua 779 

defesa é no sentido que o município possa além do repasse desses três mil reais que acha pouco 780 

possa também oferecer uma assessoria, um apoio contábil e jurídico para que não venha chegar 781 

a esse ponto de não poder repassar e a banda ficar em situações tão difíceis como imagina que 782 

está sem esse repasse pelo que ouviu ai, relatando que está na Casa para ser a voz do povo, 783 

citando que compreendeu a parte dos Vereadores José Roberto e Carlos Eduardo (Tiago) na 784 

questão do funcionamento da banda, para que esse recurso possa ser feito esse repasse, mas 785 

também defende que o município só possa fazer o repasse se existir uma regularidade, mas o 786 

município poderia e pode prestar uma assessoria contábil e jurídica para que o repasse pudesse 787 

ser feito. Relatando que gostaria de deixar registrado não um repúdio, mas quando fala o modo 788 

petista de governar, o mesmo é petista puro de carteirinha com muito orgulho, não munda e 789 

nunca ninguém vai mudar, e ninguém tem o direito de o expulsar enquanto esteja nele, 790 

ressaltando que é o líder do partido e acha que essa palavra de modo petista de governar não 791 

caberia nessa discussão, embora respeite que o cada tenha a dizer e ouvir o que puder dos 792 

colegas, mas respeitosamente acha que não cabia a discussão, sobree a questão do boné que foi 793 

citado se referindo ao mesmo, já usou um boné sem nenhuma intensão de afrontar nenhum 794 

vereador, inclusive teve a humildade de tirar na hora que foi solicitado, da mesma forma tem 795 

feito, relatando que não quer trabalhar com nenhum sentimento de raiva, de ódio dos colegas, 796 

muito pelo contrário, na questão dos poços que foram perfurados por indicação do deputado 797 

Ezequiel, foi perfurado dois (2) por indicação do Deputado Francisco e também ainda não foram 798 

instalados, citando que fez gestão essa semana junto a secretaria de recursos hídricos e tem 799 

áudio dos representantes explicando que a firma que ganhou para apresentar as bombas e 800 

equipamentos de acordo com a dimensão, a vazão dos poços atrasou, citando que acha que é de 801 

Recife, mas que inclusive disse que poderia chegar ainda essa semana no município para fazer a 802 

instalação, mencionando que é o que sabe sobre essa situação dos poços citados, relatando que 803 

sobre o repasse da banda espera e quer acreditar que o município possa prestar uma assessoria 804 

a associação para sanar essas pendencias o mais rápido possível e que seja feito o repasse para 805 

que a banda saia dessa dificuldade e continue abrilhantando as apresentações tão necessárias e 806 

bonitas em diversos momentos no município. O Vereador Flávio Bezerra relatou que para 807 

esclarecer os fatos, porque tem falas que deixam meio distorcidos para a população, relatando 808 

que o vereador Eraldo falou que o valor é irrisório, os três mil reais, citando que concorda, mas 809 

a lei foi aprovada pela Casa, o problema que os vereadores tem mania de criticar eles mesmo e 810 

pelo discurso é como se culpasse só Serginho, como também as barracas da praça que todos 811 
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disseram que é caro, mas houve um código tributário aprovado, ressaltando que não pode mudar 812 

a lei, mas que fizesse um requerimento assinado por todos para mandar uma lei reduzindo, fazer 813 

um requerimento no nome de todos aumentando o repasse da banda, de maneira legal para a 814 

prefeitura pagar um contador de maneira legal, relatando que só viu o mesmo oferecer um 815 

contador e um assessor jurídico para a banda em menos de vinte e quatro horas, não para colocar 816 

em precipício, mas para resolver o problema, agora não pode concordar com críticas do valor se 817 

foi estabelecido por lei na Casa, foi a Câmara, assim como de maneira respeitosa pode fazer uma 818 

solicitação pedindo ao prefeito que aumente, sentar com a banda e ver quanto precisa para 819 

fardamento e tudo, mas de maneira legal, citando que quando o vereador disse que não muda 820 

de partido, nuca pediu para ele mudar de partido, se ele nasceu esquerdista e defende o 821 

vermelho, se ele gosta de Lula, de Fátima o conselho que dá é que ele continue no PT, brigue, vá 822 

a palanque, defenda e voto no partido que é o seu anseio, assim como o mesmo vota no seus e 823 

tem sua bandeira, relatando que não está pedindo para ele mudar de partido, mas aceita críticas 824 

a seu partido, aceita que chamem Bolsonaro de pavio curto, porque ele é, agora que chame ele 825 

de besta fera ai não aceita, aceita dizer que Rogério Marinho é apagado, calado, tem a cara 826 

fechada, mas dizer que é “caba de pea”, citando que dói até nos ouvidos, dizer que Serginho tem 827 

cara de padre aceita, mas dizer que ele é ditador, só acha Serginho ditador de uma maneira, ele 828 

passa por cima de todos para pagar em dia, para trabalhar por Serra Negra até meia noite e 829 

acordar cinco (5) horas da manhã, mas de resto ele foi o prefeito que mais veio na casa Legislativa 830 

é o prefeito que mais se comunica, citando que não aceitava Rogério que tomava umas atitudes 831 

arbitrárias de ditador, não escutava vereador, falava mal dos vereadores até do próprio partido, 832 

ressaltando que a informação dos poços foi boa, porque estava atras dessa informação, 833 

relatando que vai fazer um requerimento educado par que seja tomado as providencias e não 834 

fazer um requerimento cumprir lei, ressaltando que quer esclarecer que jamais começa um 835 

discurso para elogiando e depois dizer há mais poderia ser feito isso, elogia o prefeito e depois 836 

puxa, elogia a secretária de saúde que vem se despedir e depois puxa o tapete, relatando que 837 

tem suas convicções e é duro e não abre um palmo, mas é educado e tem seus princípios e valores 838 

que não abre mão, citando que uma cidadão Luciana Santos chamou o mesmo de caba mentiroso 839 

ela tem o direito é a opinião dela, relatando que acha que não é e não está errado, porque tudo 840 

que disse que ela quiser procurar o mesmo mostra e prova com documentos, citando que o que 841 

a mesma falou não o atinge, porque quando entra na política é chamado de tudo no mundo, e 842 

ainda diz mais quem chamou seus candidatos de besta fera, de “caba de pea” e de ditador, chame 843 

o mesmo que absorve dá uma risada e deixa pra lá, agora não chame eles não deixe eles 844 

trabalhar. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo 845 

nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 846 

sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento 847 

ao seu destino. Requerimento 147/2022, em discussão, o Vereador José Roberto relatou que 848 

essa proposição partiu de pedidos de moradores até do Entre Serras, relatando que o córrego 849 

quando chove dificulta passar, citando que inclusive já ia caindo várias vezes naquela areia devido 850 

o acúmulo de água, quando chove dificulta a passagem de carro e motos, pedindo para que o 851 

município possa atender e dá um olhar especial a construção dessa passagem molhada. O 852 

Vereador Francisco Inácio (Júnior) parabenizou o vereador pelo requerimento e relatou que 853 

conhece bem o Enjeitado, onde nasceu e se criou, citando que só em falar o nome do Enjeitado 854 

já fica feliz, parabenizando e pedindo para subscrever. O Vereador Flávio Bezerra relatou que 855 

em reconhecimento aos bons requerimentos para a prosperidade do município de Serra Negra, 856 
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o progresso, um requerimento bem feito atendendo os anseios daquela população de maneira 857 

legal, vota a favor, é um requerimento merecidamente, parabenizando o vereador por fazer esse 858 

requerimento, é necessário como tem outros demais que está levantando, citando que ia fazer 859 

um apelo pessoal ao prefeito para que faça mais uma passagem molhada também já que está 860 

sendo o prefeito campeão em passagem molhada no município, mas uma que gosta muito de 861 

solicitar, que solicitou muito na época do prefeito Rogério, a passagem molhada do Mofumbo 862 

que já bateu o motor da caminhonete do tio de Vaninha, do ônibus de Serra Negra que   na  época 863 

já fez diversos pedidos e não tem nenhum pedido ao prefeito Serginho e vai pedir no pé da 864 

orelha, porque se não vai dizer que vai fazer porquê é do Vereador Flávio, mas pede que entre a 865 

do Mofumbo e o pedido do Vereador José Roberto, que faça o do vereador e deixe o Mofumbo 866 

para outra etapa. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não 867 

tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. 868 

Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o 869 

requerimento ao seu destino. Em seguida, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem do dia e 870 

facultou palavra aos líderes por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar. O Vereador 871 

Flávio Bezerra parabenizou a administração municipal e o Secretário de Educação Petrúcio sobre 872 

o crescimento do IDEB (Índice de Desenvolvimento da Educação Básica) do Município Serra 873 

Negra, citando que a se não é o primeiro do estado, mas a nível estadual está entre os primeiros, 874 

relatando que dos Anos iniciais (1º ao 5º ano) em dois mil e dezenove (2019) era 4.3, agora em 875 

dois mil e vinte e um (2021) é 4.9, e os Anos Finais (6º ao 9º ano) em dois mil e dezenove (2019) 876 

era 4.0, agora em dois mil e vinte e um (2021) é 4.2, ressaltando que deve enaltecer, porque 877 

subiu o nível em plena pandemia, onde enquanto muitas escolas estavam fechadas, o município 878 

realizou várias estratégias educativas para o período da pandemia, programa de rádio, Educa 879 

quarentena que houve reconhecimento a nível nacional, que foi referência internacional, 880 

atividades impressas, aulas online, plantão pedagógico, entre outros, enfatizando que o estado 881 

foi na contra mão fechou as escolas e nada fez, o município tem feito um acampamento de 882 

aprendizagem e criado estratégias para recuperar essas dificuldades que se passou na pandemia, 883 

está trabalhando cada vez mais pela educação do município, ressaltando que enquanto Serra 884 

Negra cresce na educação, infelizmente tem a triste notícia de ver que o estado do Rio Grande 885 

do Norte que em dois mil e dezoito (2018) era em terceiro lugar pior, agora tem amargura, 886 

citando que se envergonha em dizer que esse ano foi o último lugar do pais na questão da 887 

educação, relatando que a sua indignação não é porque é uma governadora do PT, não é porque 888 

no PT tem pessoas inteligentes e capaz, sua indignação é porque era da classe dela, enfatizando 889 

que ela é professora, está política, mas é professora por formação e deixa o estado em último 890 

lugar a nível de Brasil, deixando sua indignação, citando que os dados do IDEB (Índice de 891 

Desenvolvimento da Educação Básica) do ensino médio do estado é 2.8, citando que se não é 892 

engano no início da gestão dela era 3.5 em dois mil e dezenove (2019), mencionando que na 893 

verdade tudo isso acontece devido à ausência de uma educação eficaz no período de pandemia, 894 

que não foi feito e que no município na administração de Serginho e o Secretário de Educação 895 

Petrúcio realizaram e estão colhendo. Finalizou relatando que escolha uma semente boa, plante, 896 

regue, cultive que colhe, e Serra Negra começando à colher, graças a uma gestão preocupada, 897 

responsável, competente e acima de tudo pela ordem e progresso do município. Após, o senhor 898 

Presidente declarou encerrada a presente sessão às onze horas e vinte e um minutos (11h e 899 

21min) e convocou a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária que será realizada no 900 

dia vinte e oito (28) de setembro de dois mil e vinte e dois (2022). Câmara Municipal de 901 
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Vereadores de Serra Negra do Norte, vinte e um (21) dias do mês de setembro do ano de dois 902 

mil e vinte e dois (2022). 903 


